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Zkratky



Zpráva konvenora TC 226/WG 3 pro TC 226

Postup prací

Všechny rozpracované pracovní položky jsou v současné době připraveny k UAP nebo
k formálnímu hlasování, podle toho, který postup je rychlejší nebo odpovídající postupům
CEN. Je nutné jejich převedení do šablony CEN.

Zastoupení

Je dobré, aby všichni potenciální uživatelé příslušné normy měli příležitost spolupracovat na
její přípravě v rámci pracovních skupin. Co ovšem naopak nutné není, je účast více zástupců
konkrétní zájmové skupiny a národních normalizačních orgánů. Pokud si národní
normalizační orgán přeje změnit svého zástupce, byla by přijatelná účast této osoby v pozici
pozorovatele, a to i z hlediska seznámení se s fungováním skupiny např. na dvou
zasedáních před vlastním zapojením do práce skupiny. Není možné akceptovat pokusy
nových členů zasahovat do stávajícího stavu prací. TC 226 připomíná, že tento problém byl
vznesen španělskou delegací na zasedání TC 226 v Amsterdamu.

Je nutné zajistit, aby zastoupení v pracovní skupině měli pouze budoucí uživatelé příslušné
normy, a aby byl vyloučen jakýkoli střet zájmů. Výkonnější jsou menší skupiny, protože se
v jejich případě lépe organizují jednotlivá zasedání. Národní normalizační orgány dostanou
příležitost vyjádřit se ve stádiu připomínkování prEN, formálního hlasování nebo UAP
a v rámci celé TC 226. Toto je podrobněji rozebráno níže.

Postup
Nedávno jsem byl informován, a to bez jakéhokoliv předchozího oznámení, že byly zrušeny
některé pracovní položky. Toto je zřejmý následek rozhodnutí Technického výboru CEN,
který zastává filozofii, že v případech, kdy na některých pracovních položkách po jistou
stanovenou dobu neprobíhají žádné práce, se tyto ruší. Cílem těchto kroků je údajně
urychlení prací.

Tato opatření mají nicméně opačný efekt a kladou zbytečné nároky na omezené zdroje,
stejně jako nároky z hlediska časového. Pro ilustraci: veškerá práce skupiny byla zrušena,
a následně byly vytvořeny nové pracovní položky. Toto si vyžádalo přípravu nových
rozhodnutí Sekretariátem, jejich rozeslání, shromáždění odpovědí a rozeslání výsledků.
Rovněž to znamená, že hlasování si vyžádá další dva měsíce navíc, a to vzhledem k tomu,
že namísto dvouměsíčního formálního hlasování bude nyní nutné projít čtyřměsíčním
procesem UAP.

Vzhledem k tomu, že to jsou budoucí uživatelé norem, v jejichž zájmu jsou práce CEN
konány, a také je financují, mělo by záviset právě na jejich rozhodnutí, zda stále trvá potřeba
existence určité normy nebo již ne, a nikoliv na libovůli orgánu CEN.

Pracovní skupiny zahrnující uživatele, kteří se podílejí na přípravě norem, musí být vtaženy
do rozhodovacích procesů; tito pak rozhodnou, zda vytvoření předmětné normy již není
aktuální, popř. že práce na normě budou pokračovat.

Pracovní skupiny by se měly skládat z těch, kteří budou normu používat, a jsou zapojeni do
projektování, výroby nebo používání výrobku. Nejsou ovšem odborně způsobilí k přípravě
podpůrných dokumentů, jako je např. příloha ZA. Tuto práci by měl provádět buď sekretariát
příslušné WG nebo TC nebo zvláštní skupina CEN, např. Technický výbor, aby prováděl
také nějakou tvůrčí činnost. Přikládám navrhovaný postup.



Doporučuje se využívání tohoto postupu při veškeré práci CEN v budoucnosti.

Byl jsem potěšen vznikem vzorových dokumentů pro posouzení shody. Tyto vytvoří užitečný
základ pro části norem týkající se právě posuzování shody. Jediné, co zbývá pracovní
skupině, je doplnit tabulku četnosti zkoušek, neboť to je záležitost, na které mají výrobci
a koncoví uživatelé eminentní zájem.

Konečně je nutná určitá publicita, pokud jde o kategorie funkčních charakteristik. Jsem
informován o tom, že jakákoliv funkční charakteristika, která spadá do určité kategorie, může
být považována za hodnotu splňující požadavky této kategorie. Mnoho uživatelů žije
v domnění, že pokud je prodávaný výrobek označen jako splňující Kategorii X, splňuje
všechny hodnoty této třídy. Tak tomu ovšem není, a uživatelé by si toho měli být vědomi. Pro
případ revizí norem by bylo možná vhodné uvažovat o základně funkčních charakteristik,
které budou muset být splněny, a stanovit tak rozmezí minimálních hodnot.

G. N. Cheek
Konvenor TC 226 WG 3

Navrhovaný postup pro pracovní skupiny

1. Průmysl uvede Evropské komisi prostřednictvím CEN závažné důvody vysvětlující
potřebu nové pracovní položky pro konkrétní výrobek. Součástí argumentace by měly
být charakteristiky, které bude nutné zahrnout do navrhované normy, a seznam
obchodních svazů, sdružení koncových uživatelů a seznam zkušebních
míst/notifikovaných orgánů obchodujících s výrobkem; a to vzhledem k tomu, že Komise
nemusí mít nutně tyto informace k dispozici.

2. Komise věc zváží, a pokud se bude v pracích pokračovat, vydá Mandát.
3. CEN přidělí práci některé z TC nebo vytvoří novou TC.
4. CEN provede dotaz u národních normalizačních orgánů, zda akceptují sekretariát

pracovní skupiny a zda mají zájem jmenovat konvenora a odborníka pro jednu nebo více
z oblastí zahrnutých Mandátem. Současně musí být připojen souhlas jmenovaného
odborníka se svým zapojením do činnosti skupiny. Pro případ nemoci nebo nemožnosti
účasti na zasedání je vhodné vést rovněž evidenci případných náhradníků.

5. CEN uvádí v Mandátu národní normalizační orgán jako sekretariát, maximálně tři
odborníky, popř. maximálně dva zástupce obchodních svazů a koncových uživatelů
včetně zkušebních míst/notifikovaných orgánů.

6. Při provádění výběru je třeba brát v úvahu, aby nebylo vybráno více osob z jedné
organizace, popř. aby neměl některý z členských států početnější zastoupení ve vztahu
k ostatním.

7. CEN vyrozumí národní normalizační orgány o těchto nově přijatých opatřeních.

Pracovní skupiny připraví pouze technický materiál vztahující se k normě, a to za použití
textového editoru (ne pdf). Textový editor se využívá až do skončení formálního hlasování,
následně je dokument vložen sekretariátem pracovní skupiny do šablony CEN.

Pokud se jedná o normu harmonizovanou, CEN připraví v návaznosti na dokument
o formálním hlasování přílohu ZA.

Je vhodné, aby pracovní skupina využívala v co největší míře vzorové dokumenty.
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